



МИХАИЛ АЛЕКСАНДРОВИЧ ШОЛОХОВ

Семья и детство

Детство

- Шолохов Михаил Александрович родился в 1905 году 11 (24) мая на хуторе под названием Кружилин Вёшенской станицы, которая относилась к области войска Донского (современное название – станица Вёшенская Ростовской области).
- Рожден был в семье крестьян.
- Отец был наемным работником, постоянного дохода не имел, поэтому приходилось часто переезжать, но семья жила в достатке.

Родители



Отец, Александр Михайлович, родившийся в Рязанской губернии, к казачеству не принадлежал, был «шибаем» (скупщиком скота), сеял хлеб на покупной казачьей земле, служил приказчиком в коммерческом предприятии хуторского масштаба, управляющим на паровой мельнице и т. д.

Дед отца был купцом третьей гильдии, родом из города Зарайска, он переселился со своей большой семьёй на Верхнюю Донщину в середине 1870-х годов, приобрёл дом с подворьем и занялся скупкой зерна.

Родители



Мать Михаила – Анастасия Даниловна была сиротой. Родилась в семье казачки и крепостного крестьянина. В 12 лет поступила на службу к помещице Поповой, которая насильно выдала замуж за сына атамана Кузнецова. Этот брак был несчастливый, она была абсолютно равнодушна к мужу. После рождения мертвой дочери ушла к Александру Шолохову, с которым жила без росписи.

Анастасия не была обучена грамоте, но природный ум и находчивость помогли ей овладеть наукой. Она решила обучиться письму и грамоте после поступления сына на учебу в гимназию. Ей хотелось самой писать письма единственному ребенку, не привлекая к этому процессу мужа.

Родители



Михаил родился в 1905 году, когда его родители еще не находились в официальном браке, поэтому долго носил прозвище «нахаленок», и был объектом издевательств для других казачьих детей. В это время его мать официально была женой Кузнецова, поэтому мальчика тоже записали под этой фамилией. Так как он по документам был сыном казака, ему выделили земельный участок наравне со всеми.

В 1912-м Кузнецов умер, и только после этого Анастасия и Александр Шолохов смогли расписаться, а Михаила пришлось усыновлять. Теперь он имел фамилию Шолохов и был сыном мещанина.

Детство



Спустя пять лет после рождения Михаила, Шолоховы уехали из хутора Кружилинского. Глава семьи нашел работу у купца из станицы Каргинской, близ Ростова.

Образование



Отец пригласил местного учителя Тимофея Тимофеевича Мрыхина для обучения мальчика грамоте. Ребенку очень понравилось учиться, он подолгу сидел над книгами, научился писать и считать.

В 1912 году Михаил поступил сразу во второй класс Каргинской министерской (а не церковно-приходской, как утверждают некоторые биографы писателя) начальной школы. В 1914 году у Михаила воспалились глаза, и его отправили лечиться в Москву.

Образование



Михаил учился один год в подготовительном классе 8-й Московской мужской (Шелапутинской) гимназии, еще через год родители перевели мальчика в гимназию г. Богучара Воронежской губернии.

С 1915 по 1918 год Михаил Шолохов жил в семье законоучителя Д. Тишанского. В это время десятилетний Михаил начал сочинять свои первые рассказы, записывал их в тетрадку. Его сочинения в классе хвалила учительница Ольга Павловна Страхова, некоторые зачитывала вслух.

В 1918—1919 годах Михаил Шолохов окончил четвёртый класс Вёшенской гимназии.